



Национальный проект «Здоровье»: предварительные итоги

Для «ЗДОРОВЬЯ»

Нацпроект «Здоровье» в саратовском регионе продолжается, несмотря на финансовый кризис. Хотя в будущем он будет несколько преобразован: нужно продолжать осваивать новые направления и изучать «болевы точки» современной медицины.

Одним из главных направлений нацпроекта стало обеспечение оборудованием. За три года область получила более тысячи единиц медицинской техники. В результате полностью укомплектованы все звенья первичной медико-санитарной помощи. Служба родовспоможения и детства оснащена сегодня на 85 процентов, поликлиники и ЦРБ – на 95. Поэтому с полным правом можно сказать, что проблема оснащения диагностическим оборудованием у нас решена. Сейчас главная задача, чтобы оно работало с нормативной нагрузкой.

За время реализации национального проекта «Здоровье» с 2006 года рождаемость в Саратовской области увеличилась на 19 процентов. Вторых детей стали рожать больше на 34 процента, третьих – на 59. Младенческая смертность снизилась на 23 процента, общая смертность – на 10. Количество смертей от сердечно-сосудистой патологии уменьшилось на 15 процентов, от новообразований – на 9, от несчастных случаев (в том числе за счет стопроцентного охвата жителей области службой «скорой помощи») – на 17 процентов.

Произошла настоящая революция и с введением родовых сертификатов. Сегодня более 90 про-

центров всех родов происходит при оформлении этого документа, который и является источником финансирования. Если раньше средства по родовым сертификатам шли только в женские консультации и родильные отделения, то на сегодняшний день и узкие специалисты, наблюдающие ребенка до года, получают доплаты. По родовым сертификатам за три года получено 640 миллионов рублей. Из них более 50 процентов пошло на оплату труда всех специалистов, в том числе акушеров, санитарок. Остальные – на приобретение витаминов для беременных, дополнительных лекарственных препаратов, одноразовых технологий и оборудования.

Очень многое в службе родовспоможения было сделано и за счет софинансирования нацпроекта из областного бюджета. Практически во всех родильных домах проведен капитальный ремонт. Открыт Вольский перинатальный центр, где созданы все условия не только для рожениц, но и для новорожденных, которым необходима высококвалифицированная медицинская помощь. Будет организовано еще несколько таких центров – областной перинатальный центр в Саратове, а также в Балашове и Балакове, где сейчас идет реконструкция роддомов.

Особое внимание все эти годы уделялось обучению и сертификации медицинских работников. Ведь кадровый потенциал – самое главное звено в оказании медпомощи. Если нет квалифицированных кадров, никакое современное оборудование не спасет. За счет феде-

ральных средств за три года обучено 740 врачей. И сегодня можно говорить о стопроцентной сертификации врачей в первичном и общем лечебном звене.

Еще одно реально финансируемое мероприятие нацпроекта – дополнительная диспансеризация. Если в 2007 и 2008 годах медосмотр проходили определенные группы населения, скажем, те же работники бюджетной сферы, то теперь это могут сделать все работающие жители губернии. К слову, на обследование каждого пациента из федерального бюджета выделяется более тысячи рублей.

Другое профилактическое направление – вакцинация в целях предотвращения различных инфекций – также финансировалось в рамках нацпроекта. За три года в область поступило вакцины на 140 миллионов рублей. И сразу почувствовался эффект – снижение заболеваемости гепатитом, краснухой, в этом году Саратовскую губернию минула эпидемия гриппа. Кстати, вакцинация от гриппа проходила и за счет средств областного бюджета. Практически по каждому направлению шло софинансирование.

Для больных гепатитом, для ВИЧ-инфицированных были получены за счет федерального бюджета препараты на 220 миллионов рублей. Теперь более тысячи ВИЧ-инфицированных проходят постоянное комплексное лечение, хотя каждый больной в год обходится государству в 700–800 тысяч рублей.

Национальный проект «Здоровье» помог и в решении проблемы дополнительного лекарственного обеспечения (ДЛО). Больные сахарным диабетом, онкологической патологией, заболеваниями крови получают все необходимые препараты. Если в 2005 году на дополнительное лекарственное обеспечение по целевым программам выделялось всего 200 миллионов рублей, то в этом году – миллиард рублей из всех источников. Это означает, что дорогостоящая лекарственная терапия стала доступной для населения. Так же как и высокотехнологичные виды лечения. И не только в федеральных клиниках Москвы, Питера, Новосибирска, Казани (кстати, за три года здесь пролечено более 15 тысяч жителей нашей области). Часть услуг по высоким технологиям оказывается и в Саратове, в таких медучреждениях как ортопедический институт,

НИИ кардиологии, областная клиническая и областная детская больницы, новый кардиоцентр.

Закуплен линейный ускоритель для онкологического центра, но так как нагрузка на него сегодня очень большая, принято решение о строительстве двух каньонов с целью установки нового современного оборудования для лучевой терапии.

Оказывается помощь и пациентам с тяжелыми хроническими заболеваниями. К примеру, лечение больного с хронической почечной недостаточностью обходится примерно в 500 тысяч рублей в год, но тем не менее в регионе стараются сделать все, чтобы облегчить участь этих пациентов. Уже открыта четвертая смена в областной клинической больнице, где необходимые для здоровья и жизни пациентов процедуры будут проводиться даже ночью, до тех пор, пока не откроется новый гемодиализный центр.

Однако стоит отметить, что в этом году нацпроект «Здоровье» претерпел некоторые изменения. Многие направления сохранились, но появились и новые. На днях губернатор области Павел Ипатов подписал соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и правительством Саратовской области о реализации в 2009 году мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, включая сокращение потребления алкоголя и табака. Десять консультационных кабинетов появится не только в Саратове, но и в крупных районных центрах области. На это будет затрачено 6,8 миллиона рублей федеральных и 2,5 миллиона областных средств.

В минздраве области надеются, что мы войдем и в программу по развитию медицинской помощи по нейрососудистой патологии, и тогда будет создано несколько центров по лечению инсультов. Особое развитие получит служба медпомощи при дорожно-транспортных происшествиях.

Программы по всем этим направлениям уже разработаны на федеральном уровне и реализуются в некоторых регионах. По словам Ларисы Твердохлеб, и у нас есть шанс на новый импульс в развитии региональной системы здравоохранения.

Ольга ПОГОЖИНА.

Юридический институт предпринимательства и агробизнеса СГАП осуществляет набор абитуриентов по специальности «Юриспруденция»

8 июля состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам ЮИПА, получившим в стенах этого уникального, единственного в стране вуза, созданного специально для сельской молодежи, высшее юридическое образование. Более 300 человек пополнили ряды юристов, получив дипломы государственного образца об окончании Саратовской государственной академии права. Из них 24 студента закончили обучение на дневном отделении с красным дипломом, среди заочников на «отлично» отучились 7 человек.

Многие ребята, приехавшие в Саратов из сельской местности, теперь вернутся домой квалифицированными специалистами в области юриспруденции – на селе очень нужны профессиональные юристы. Но некоторые воспитанники ЮИПА, достигшие в обучении наивысших результатов и проявившие свои профессиональные навыки еще во время учебы, уже приглашены на работу в различные правоохранительные структуры. Это говорит о хорошей востребованности профессии юриста и качестве подготовки студентов ЮИПА. Так, выпускник этого года Сергей Городсков приглашен на работу в городскую прокуратуру, отличницу Елену Полянскую ждут в следственном комитете при проку-



ЮРИДИЧЕСКИЙ ВУЗ ДЛЯ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ратуры области, а Руслан Давыдкин предполагает трудоустроиться в страховую компанию. С красным дипломом окончила вуз Ольга Сеютова – она с 4 курса работает в министерстве юстиции саратовской области. Преподаватели могут гордиться такими воспитанниками.

После выпускных торжеств в стенах вуза непривычно тихо: студенты ушли на каникулы, а преподаватели – в отпуск. Зато для приемной комиссии настала самая жаркая пора: в день принимаются

десятки заявлений от желающих стать юристами. Всего за несколько дней работы приемной комиссии принято более 120 заявлений, в то время как план приема на дневное отделение составляет всего 150 человек, а на заочное – 200. Как показывает практика, все больше выпускников школ мечтают стать юристами. У каждого есть свое обоснование этого желания, но главная причина – востребованность будущей профессии на рынке труда.

Вот и абитуриентка Лена Труханова из села Красноармейское Калининского района решила стать юристом, чтобы уметь отстаивать нарушенные права граждан и справедливость, помогать соблюдать законность в России. По результатам централизованного тестирования Лена набрала неплохие баллы, дающие надежду на беспрепятственное поступление: по русскому языку – 60 баллов, по истории – 52, по обществоведению – 55. Пожелаем абитуриентке удачи!

— С этого года мы ведем прием заявлений от выпускников этого года только по результатам ЕГЭ, — рассказывает об особенностях приемной кампании 2009 года директор

правила приема. В основном к нам поступают твердые хорошисты, набравшие в среднем по требуемым предметам 60 и более баллов.

Надо сказать, что студенты, обучающиеся в нашем вузе, демонстрируют высокий уровень знаний. Средняя оценка обучения в течение года превышает 4 балла. На «отлично» учатся 23,6% студентов, более половины – 51,2% — занимаются на «4» и «5». У нас очень хорошо налажены контакты с родителями обучающихся, этого требует специфика вуза. Наши студенты в основном приезжают из сельской местности, и родители волнуются, как их дети адаптируются к жизни в городе. Поэтому мы информируем родственников о том, как студенты посещают занятия и об успехах в учебе. За 11 лет существования у вуза сложилась хорошая репутация. Мы всегда выполняем план приема.

Но к нам могут поступать не только сельские жители. Такая возможность теперь есть и у саратовцев. Для поступления требуется предоставить в ПК направление от крестьянско-фермерского хозяйства или администрации сельского муниципального образования. Мы в этом году не поднимали плату за обучение, она осталась на прежнем уровне. 17500 стоит семестровое обучение на дневном отделении и 10500 — на заочном.

Людмила ПРОВОРНОВА.

За справками обращайтесь по адресу: Саратов, Осипова, 1. Телефоны: (8452) 55-73-13, 55-73-72, 688-200.